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Assuntos: Gramaticas da Hierarquia de Chomsky, Gramaticas livres de contexto, autdmatos de

pilha, gramaticas sensiveis ao contexto, maquinas de Turing.

1) Classifique as graméticas abaixo em (GR, GLC, GSC, Gl) e justifique:

a) E->E+E|E-E|E*E|E/E]|(E)|F
F->0]1]...]9
b) A->BC
BC->CB
B->b
C->a

c) A->0A|B
B->1B|¢

d) S->0A
A->1S|1

e) S->0A
A->1B
B->1S|1
2) Construa gramaticas para as linguagens abaixo e classifique-as:
a) L={w € {ab}*|w=w"ew nio contém simbolos consecutivos idénticos}
b) L={111(00)" |n >=0}
c) L={abc|n>=1ei>=0}

d) L={0"1*"""0"|n>=0}

3) Construa uma GSC (gramaticas sensiveis ao contexto) para a linguagem L = {a'b'c¥|1 <=
i<=j<=k}

4) Construa uma GI (gramatica irrestrita) para L = {a"b"c*| 0 <= n <k}

5) Construa APD (autdmatos de pilha deterministicos) para as linguagens abaixo:



a) L={w € {0,1}* | o nimero de Os em w & igual ao nimero de 1s}

b) L={0"1"|m>=n}

c) L={0"1""|n>=0}

d)  Um AP que reconheca as expressdes aritméticas na forma prefixada, definidas
recursivamente como segue:

e téuma expressao

e se X ey sdo expressdes, entdo +xy e —xy também sdo expressoes.

6) Construa APN (autdmatos de pilha ndo deterministicos) para as linguagens abaixo:

a) L={0""|n>=1}U{0"1*" |n>=1}

b) L={0"1%|n<=k<=2n}

7) Analise as MT abaixo e diga qual € a linguagem reconhecida por cada uma delas.

b)



8) (Fazer no JFLAP e entregar até o dia 21/06/11) Dé diagramas de estados para as
maquinas de Turing descritas abaixo:

OBS: Uma MT transdutora € uma maquina com entrada e saida. Ela inicia com a cadeia
de entrada na fita e produz como resultado outra cadeia. Para vocé ver uma MT
transdutora funcionar no JFLAP vocé deve posicionar o cursor na primeira célula da fita
(célula mais a esquerda) apos produzir a cadeia resultante.

a) MT para o alfabeto {a,b} que troca a por b e b por a.

b) MT que reconhece palavras sobre o alfabeto {a,b}" que possuem a substring
aa.

c) MT que reconhece a linguagem L = {a'b'c' | i >= 0}

d) MT que faz uma copia da cadeia binaria original separando-as pelo caractere
*, Exemplo - Entrada: 00101, Saida: 00101*00101.

e) MT que reconheca cadeias binarias do tipo {xx~ | x* é o inverso de x}.
Exemplo: A cadeia 0010110100 deve ser aceita, ja a cadeia 0111 n&o deve ser
aceita.



